Problema 1, Clasa a Vlll-a
Etapa 4, Editia a Xlll-a

V| ItO I'I 0 I l m p lCl [ I‘O Concursul Gazeta Matematica si ViitoriOlimpici.ro

( SOLUTIE >

Problema 1.

Daca P este un punct pe cercul circumscris triunghiului ABC si H este
ortocentrul acestuia, aratati ca mijlocul segmentului H P se afla pe cercul lui
Euler al triunghiului.
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Solutie:

Daca O este centrul cercului circumscris si Og este centrul cercului lui
Euler, s-a demonstrat in materialul de pregatire ca Og este milocul segmen-
tului OH. De asemenea, daca D este mijlocul segmentului AH, atunci OgD

este linie mijlocie in triunghiul OAH, deci OgD = TR prin urmare raza

- R - .
cercului lui Euler este X unde R este raza cercului circumscris.

Daca M este mijlocul segmentului H P, atunci OgM este linie mijlocie in

OP R
triunghiul OPH, deci OgM = — = X prin urmare M se afla pe cercul lui

2
Euler.

1

Concursul Gazeta Matematica si ViitoriOlimpici.ro



